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Geachte mevrouw Heine,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft met
betrekking tot de nieuwe oven van de Mosa.

Vraag 1:
Welk contact heeft er vanuit de gemeente plaatsgevonden met de Mosa-fabriek en omwonenden
omtrent dit probleem?

Antwoord 1:

De Omgevingsdienst Zuid-Limburg (ODZL) is, namens de gemeente Maastricht, belast met het
toezicht op de Mosa-fabriek. Zij hebben meermaals contact gehad met omwonenden die overlast
hebben gemeld van de Mosa als ook met de Mosa zelf.

Vraag 2:
Welke onderzoeken zijn er gedaan naar de geluidsoverlast? Wat waren hiervan de uitkomsten?
Voldoet de geluidsoverlast aan de voorwaarden van de verleende vergunning(en)?

Antwoord 2:

De meldingen van geluidoverlast zijn voor de ODZL aanleiding geweest om een drietal
geluidmetingen uit te voeren, waarvan twee langeduur metingen in de nachtperiode. Dit is de periode
dat de meeste overlast van de nieuwe oven wordt ervaren. Deze metingen geven momenteel geen
overschrijding op de waarden, zoals opgenomen in de verleende vergunning.

Daarbij moet wel opgemerkt worden dat de metingen zijn uitgevoerd bij een niet-representatieve
bedrijfssituatie, omdat de Mosa nog bezig is met het afstellen en inregelen van de nieuwe oven. Als
deze periode van afstellen en inregelen is afgerond dienen nieuwe metingen te worden uitgevoerd
om definitief vast te stellen dat aan de voorwaarden uit de vergunning worden voldaan.
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DATUM
19 juni 2026

Vraag 3:
Kan de gemeente sturen op een mogelijke oplossing, gezien omwonenden al vaker contact hebben
gezocht met de gemeente en dit tot op heden nog niet tot een concrete oplossing heeft geleid?

Antwoord 3:

De gemeente kan niet sturen op een oplossing als wordt voldaan aan de voorwaarden uit de
verleende vergunning. Als niet wordt voldaan aan de voorwaarden, kan handhavend worden
opgetreden. Vooralsnog is geen sprake van een overschrijding van de voorwaardes van de
vergunning, zie ook antwoord op vraag 2. Wel is duidelijk dat de overlast die nu wordt ervaren, als de
oven in gebruik is, in de lage frequenties plaatsvind. Op basis van de huidige wet- en regelgeving is
het niet mogelijk om voorwaarden te stellen aan laag frequent geluid. De Mosa heeft, op eigen
initiatief, verder onderzoek ingesteld om de bron van het laag frequent geluid vast te stellen en
aangegeven maatregelen te willen treffen om dit te verbeteren. Hierover is contact met de melders.

Hoogachtend,

Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht,

Hubert Mackus
Wethouder Economie, Sport, Jeugdzorg, Water, Natuur en Landschap
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